



猛追一公里擒获歹徒 一服刑人员见义勇为受奖励

今年七月的一天晚上,常州市钟楼区发生一起抢劫案,歹徒趁夜抢走一名大妈的金项链。事发后,正在接受社区矫正的服刑人员姜林(化名)和另外2名男子穷追一公里擒获歹徒。现代快报曾对此事进行报道,8月24日,记者从南大街司法所获悉,因为在关键时刻表现英勇,姜林受到了常州见义勇为基金会的表彰。如今,司法所也在积极为姜林申请减刑。

王丽丽 宋体佳

三男子苦追一公里擒歹徒

7月18日晚上8时30分左右,常州钟楼区锦江丽都小区内,传来两名女子的呼救声。据悉,社区组织放映露天电影,周围不少居民都前往观看。当时电影刚散场,两名居住在附近小区的女子,要穿过锦江丽都小区返回家中。

当两名女子走到小区南门时,一男子突然从夜幕中窜出,从其中一名女子脖子上拽下金项链,转身逃跑。据警方后来调查,当天晚上,嫌疑人早就盯上戴着金项链的受害女子。电影散场后,他一路尾随来到小区南门附近,见行人稀少,实施抢夺。

两名女子惊吓之余赶紧呼

救。此时,正在附近散步的姜林刚好路过事发地点,得知有人被抢,他随即往歹徒逃跑的方向追去。“当时也没有多考虑。”姜林称,在追赶过程中,另外两名好心人也听到呼救声赶来相助,“有一个人穿着拖鞋,把鞋子都脱了,赤脚去追的。”

被追了约一公里,可能因为过于慌乱,嫌疑男子闯入一条胡同内。姜林等3人趁机上前,将对方死死按住,随即将其扭送到派出所。

司法所正为其申请减刑

“感觉有人被抢了,两个女的都吓哭了,就赶紧去追了。”谈起当晚的义举,姜林说,可能谁也想

不到,他曾因非法经营被判缓刑,当天晚上追歹徒时,他还是个正在接受社区矫正的服刑人员。

“在接受矫正这段时间,一直表现都比较好,这种事情发生在姜林身上,不算意外。”钟楼区司法局南大街司法所一名工作人员说。

据了解,事发之后,当地派出所随即即为3名男子申报见义勇为。8月24日,现代快报记者从辖区南大街司法所获悉,目前,在经过一系列报批、审核后,姜林等人已经拿到见义勇为基金会发放的专项奖金。

此外,因在关键时刻表现英勇,南大街司法所也在积极整理相关情况,为姜林申请减刑。

心虚 突见老浴室里竟住着人 小偷吓得跳楼摔断腿

常州礼嘉镇一家老浴室包间里居然住着人,这把深更半夜潜入的小偷着实吓得不敢。魂不守舍之下,小偷从二楼跳下,摔断了腿,被赶来的民警抓获。

吴先生住的房子以前承包给别人当浴室,现在浴室已经停业,吴先生就在二楼原来的包厢区找了个包间当卧室。

8月22日晚上9点40分左右,吴先生和妻子正在房间里看电视,突然听见有动静,随着门把手转动,房门一下被打开,探进来一个陌生人的脑袋,一道手电筒光也照了进来,把夫妻俩吓了一跳。

“啊呀,房间里还有人!”没想到对方也大惊失色,掉头就走,跑向一楼。吴先生急急地跟了出去,见是一名穿着短袖和短裤的男子。吴先生问他是怎么进来的,对方始终不回答,一直在房子里窜来窜去,寻找出口。当男子听到吴先生要报警时,更是慌张,立即又向二楼跑去。吴先生联系邻居,邻居告诉他,刚才有人从他家二楼西边的窗户跳下来,正坐在地上呢。吴先生出门一看,果然看见刚才那名男子坐在地上,无法动弹,边上已有许多人围观。不一会儿,接到报警的礼嘉派出所民警赶到

了现场,将男子带走。

记者从警方了解到,男子从窗户跳下来时,右腿骨折,正在医院里治疗。据了解,男子姓赵,安徽人。当天他骑着摩托车经过吴先生家时,爬窗进了屋,本来以为这里是没人管的浴室,想看看有什么值钱的东西偷,哪想到一个包间一个包间地寻找过去,值钱的东西没找到,却发现吴先生住在里面,赵某吓坏了,听说事主要报警,一时紧张,他从二楼一个包间窗户上跳了下去。

目前,案件还在进一步侦查之中。
余人 葛小林

荒唐 二十多岁儿子烦父母管教 报假警想去派出所“住”两天

近日,常州警方接到一男子报警称,自己在横林打死了两个人,警方迅速展开调查。然而经核实,这是一起假警,报警男子烦父母管教,竟想通过报假警,让警察把他带到派出所去“住”两天。

8月18日19时许,常州经济开发区横林派出所接到一个报警电话,报案人称自己7月26日在横林东桥打死了两个人,并将人扔到了运河里。

接警民警感到事情严重,立即向上汇报,派出所一边派人前往报案者住处,一边准备组织警力前往案发现场,并通知了侦查、法医等相关部门待命。

不过,当民警赶到现场了解

时却发现,“杀人抛尸”现场没有任何异常。

赶到报案者住处的民警则发现,那儿住着个三口之家,但夫妻俩和儿子都坚称自己没有报警。

根据警方记录,无论是报案地址、报案电话都显示,报案人应该在这一家。此时,现场一民警观察到儿子王某表情有点不正常,便长了个心眼,拉着他到没人处耐心询问。果然,王某很快承认自己就是报案人!

“嫌疑人”立即被请进派出所接受审查。

“你能不能讲一下你的作案经过?”

“我没有杀人!”

面对王某前后矛盾的陈述,民警告知其报假案需要承担的责任,王某坚持否认作案。

最终经警方反复确认,王某确实是报了假案。

那么,王某为什么要报假案呢?“我就是想来派出所住两天!”王某的回答令人感到匪夷所思。

原来,今年已20来岁的王某一直受到父母溺爱,至今无业。王某平时喜欢和一些社会青年混在一起玩,父母无奈之余想要好好管教一下他,于是把王某关在家中,不让他出去。王某心生叛逆,想着你们不让我出去,我就报个假案,去派出所“住”两天。最终,王某被行政拘留5天。
刘余霖 葛小林

“小候鸟”不舍爸妈 躲在火车站不想回老家

暑假接近尾声,不少暑假来常州与父母团聚的“小候鸟”也都要返回老家了。8月23日,一位来自四川的13岁男孩跟奶奶坐火车回老家,但他心里不舍爸妈,便在火车站玩起了“捉迷藏”,想留在父母身边。

8月23日23时,常州火车站派出所民警陈俊锋正在南广场候车室执勤,突然一位年过六旬的老婆婆跑过来,神色慌张地向他求助:“警察同志,我孙子找不到了,我要急死了,你们快点帮我找找啊!”陈俊锋赶紧安慰婆婆,让她先冷静下来,把事情经过讲明白。

原来,这位婆婆和13岁的孙子小兴(化名)一起到火车站,准备乘火车回四川老家。临检票时,婆婆上了个厕所,让小兴看着行李,谁知道回来就不见了孩子人影。

陈俊锋听完,用电台喊了同事一起赶到站台,趁火车还没进站,清查了一遍站台上的候车旅客,然而并无发现。后来通过监控调取,经老婆婆辨

认,看到神似小兴的一名小孩走出了候车室大门。根据老婆婆所说小兴身上没钱,民警断定孩子肯定没走远,用电台呼喊广场辅警一起寻找。

23时25分许,民警在广场超市内发现了小兴,此时孩子的父亲也已赶来。情急之下,小兴父亲痛斥孩子,并扬手准备打他,陈俊锋把他父亲拉住了,将小兴拉到一边耐心询问。自觉闯了祸的小兴沉默片刻后,哭着说出了缘由。

原来,小兴父母在常州礼嘉打工,暑假期间便把他从四川老家接过来,等临近开学,奶奶再把他接回老家。一家三口团聚的时光固然美好,然而太短暂了,小兴不舍离开父母,又不敢开口。在火车站趁奶奶去上厕所,他就溜出来躲到了旁边超市,打算坐公交车回到父母的住处。小兴的一番话,也让他父亲心酸不已。

最后,小兴答应跟奶奶回老家,父亲也答应小兴会经常回老家陪陪他。刘付兵 葛小林

儿童医院与安家卫生院建医联体

日前,常州市儿童医院与新北区委安家卫生院举行医疗联合体签约揭牌仪式,开启儿科共建专科型医联体合作新模式。此次医疗联合体的成立,标志着两家医院从对口帮扶进入了共建专科的新阶段。双方商定今后将在原有的合作基础上增加开展儿科专业医疗、教学、科研、管理等全方位合作,具体

内容包括技术指导、医院宣传、科研合作、双向转诊、人员培训、学科建设、资源共享等,形成上下联动、优势互补、资源共享的运行机制,充分发挥优质医疗资源的效能,优化资源配置,开启儿科共建专科型医联体合作新模式,更好地为新北区的儿童提供医疗保健服务。
钱群华 陆文杰

网购“逃生神器”半月砸车10多辆

男子花30元网购“破窗逃生神器”,半月余在常州砸了10多辆车,结果偷到的钱还没有被砸坏的车窗贵,最少的一次仅盗得5块钱。昨天,这名男子因涉嫌盗窃罪,被常州市武进区人民检察院提起公诉。

今年5月,在常州打工的泗阳男子蒋某某在网购时发现,一款声称可在短时间破窗的器具只要30元钱,他便买回一个。当月9日前后,蒋某某拿着新买来的“破窗逃生神器”在武进湖塘镇一地下停车场小试身手,结果他在短短1分钟内就敲碎一辆轿车车窗,从中窃获现金5元。

见“神器”确实破车窗神速,蒋某某大喜,在之后的短短半个多月作案数起,先后砸了10多辆轿车车窗,窃得现金、香烟、电脑等合计价值4840元。不过,经办案人员核算,被



用于破窗逃生的所谓“神器”
通讯员供图

蒋某某砸坏的车窗总价值却高达5330元。

据了解,被蒋某某用于作案的所谓“神器”,主要用于遇紧急情况时车内人员破窗逃生。
武松轩 张旭 宋体佳